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Toespraak van 

JOKE SCHAUVLIEGE 

VLAAMS MINISTER VAN LEEFMILIEU, NATUUR EN CULTUUR 

Vrijdag 26 februari 2010 

30 jaar Intercommunale Vereniging voor 

huisvuilverwerking Meetjesland 

(enkel het gesproken woord telt) 

 

Mevrouw/mijnheer de Vlaamse volksvertegenwoordiger, 

Mijnheer de regeringscommissaris, 

Mijnheer de gedeputeerde, 

Dames en heren burgemeesters, schepenen en 

gemeenteraadsleden, genodigden 

 

Voor mij is de viering van 30 jaar IVM een bijzondere 

gelegenheid. Ik ben blij met het bestuur en jullie allen, mijn 

streekgenoten, deze mijlpaal in de geschiedenis van de IVM 

(samen met de deelnemende gemeenten) te vieren.  

Als Vlaams minister voor Leefmilieu en Natuur maak ik geen 

onderscheid tussen de intergemeentelijke verenigingen voor 

afvalbeheer, maar niemand kan het mij kwalijk nemen als ik 

deze viering als bijzonder beschouw. Als raadslid en schepen 
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van de gemeente Evergem heb ik IVM, zijn bestuur en 

medewerkers van dichtbij leren kennen en waarderen. Omdat 

ik uit het Meetjesland kom, ken ik ook de omstandigheden en 

de voorwaarden waaronder IVM werkt voor haar leden.  

 

Zoals in elders in Vlaanderen had het Meetjesland vanaf de 

jaren 70 nood aan een geplande en doordachte aanpak van 

het huishoudelijk afval. De gemeenten uit onze regio hebben 

elkaar gevonden om samen te werken aan de inzameling en de 

verwerking van de afvalstoffen van de gezinnen. 

 

De Intercommunale Vereniging voor huisvuilverwerking 

Meetjesland (IVM) werd op 18 februari 1980 opgericht voor 

een periode van 30 jaar. Van 12 oprichtende gemeenten is IVM 

ondertussen gegroeid naar een vereniging met 19 gemeenten. 

Die 19 gemeenten hebben eenparig de verlenging 

goedgekeurd tot de maximale looptijd van de 

intergemeentelijke vereniging. Dit zie ik als een blijk van 

waardering en blijvend engagement voor het bestuur, de 

directie en de medewerkers van IVM. 

 

De voorbije 30 jaar heeft IVM heel wat gerealiseerd voor het 

Meetjesland. De voorzitter heeft ons daar al een overzicht van 

gegeven. Onze regio is niet altijd een volger, maar ook een 
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voortrekker geweest. Dat was het Meetjesland voor de 

inzameling van het PMD in 1994. Met Fost Plus heeft IVM de 

bakens uitgezet voor een dienstverlening aan de burger die 

vandaag in alle 308 Vlaamse gemeenten gemeengoed is 

geworden: de inzameling van plastic flessen en flacons, 

metalen verpakkingen en drankkartons in de blauwe zakken. 

 

Ik ben blij dat IVM ook resoluut kiest voor duurzame 

ontwikkeling. De volgende stap in het Vlaamse afvalbeleid is 

de overgang naar een duurzaam materialenbeheer. We 

moeten de materiaalkringlopen sluiten, ook wel bekend als 

cradle to cradle. 

Vlaanderen behoort tot de wereldtop inzake afvalbeleid. De 

gemeenten en intergemeentelijke samenwerkingsverbanden 

hebben daar in belangrijke mate aan bijgedragen. Samen met 

jullie wil ik ervoor zorgen dat we ook inzake duurzaam 

materialenbeleid tot de wereldtop behoren. Vlaanderen wil 

voortrekker zijn voor Europa. Daarom heb ik duurzaam 

materialenbeheer ook als thema gekozen voor de informele 

raad met alle Europese milieuministers die in juli in Gent zal 

plaatsvinden tijdens het Belgische voorzitterschap van de 

Europese Unie. 
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Dames en heren, 

 

IVM presteert goed. Maar mogen we hieruit afleiden dat het 

Meetjesland geen uitdagingen meer heeft voor zijn 

afvalbeleid? Zeker niet. Ook de komende jaren zal IVM met 

haar leden oplossingen moeten zoeken voor enkele belangrijke 

uitdagingen die van binnen en van buiten op hen afkomen. We 

moeten realistisch zijn. Het volledig sluiten van de 

materiaalkringlopen zal nog enige tijd vergen. Intussen moet 

het restafval verder op een milieuverantwoorde wijze 

verwerkt worden. 

 

De vernieuwing van de huisvuilverbrandingsinstallatie komt de 

volgende jaren opnieuw op de agenda. En dit tegen de 

achtergrond van veranderingen in de Europese regelgeving. 

Die veranderingen kunnen een grote invloed hebben op de 

economische mogelijkheden van verbranding in eigen beheer 

door de lokale besturen. Toch kiest Vlaanderen ervoor om de 

verwerking van het huisvuil maximaal in eigen regio te houden. 

Belangrijke criteria daarbij zijn minimale milieu-impact, 

maximale aanwending van energie en warmte, aandacht voor 

mobiliteit, ligging van de verwerkingsinstallatie t.o.v. de plaats 

van productie en het vermijden van monopoliesituaties. Op dit 

ogenblik plegen alle betrokkenen overleg hoe we op basis van 
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deze criteria onze behoeften verder kunnen en moeten 

invullen. Binnen enkele weken wil ik daar meer duidelijkheid 

over. De installatie van IVM is daar op dit ogenblik weliswaar 

niet direct door gevat, maar er lopen enkele andere 

belangrijke dossiers. 

 

Ik wil tot slot mijn dank en waardering uiten voor het werk en 

de inzet van alle voormalige voorzitters van IVM: de heren  

Alfons Coppieters, Luc Van Parys, Jozef van Braekel en Johan 

Verstrynge. De huidige voorzitter trekt dezelfde lijn 

onverminderd door. De directie en het personeel, waarvan 

vele al erg lang voor IVM werken, verdienen vandaag een zeer 

grote pluim voor hun inzet en hun resultaten in de voorbije 

jaren. Twee van hen, secretaris José De Busscher en directeur 

Paul Lenssen, werden zojuist speciaal gevierd en vertrekken op 

een meer dan verdiend pensioen. Ik wil hen op mijn beurt van 

harte feliciteren en het beste voor de toekomst wensen. 

 

Vertegenwoordigers van deelnemende gemeenten in de raad 

van bestuur hebben meegedacht en beslissingen genomen 

waardoor IVM na 30 jaar een meer dan behoorlijk palmares 

kan voorleggen. Voor die inzet en visie verdienen ook zij een 

pluim. Ik hoop dat zij de komende 18 jaar ook zullen bereid zijn 

om samen te werken met hun buren en met IVM om het 
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beheer van afvalstoffen en materialen in de toekomst nog te 

verbeteren voor de burgers en de gezinnen van het 

Meetjesland.  

 

Ik wil met u allen het glas heffen voor een toost op de 

verwezenlijking van de voorbije dertig jaar van IVM. Ik hoop 

met u dat IVM de volgende 18 jaar voor haar leden, de 

gemeenten en de mensen van het Meetjesland, dezelfde 

kwaliteitsvolle ondersteuning van het huishoudelijke 

afvalbeheer kan blijven bieden, en van de overgang naar 

duurzaam materialenbeleid een succes kan maken. 

 

Joke Schauvliege 

Minister van Leefmilieu, Natuur en Cultuur 


